3. מהמרכז O של המצולע המשוכלל A1A2...An העבירו n ווקטורים אל הקודקודים של המצולע. נתונים מספרים a1, a2,..., an כך ש a1>a2>...>an>0.

הוכח שקומבינציה לינארית של הווקטורים a1 .OA1+ a2 .OA2+...+ an .OAn לא שווה לווקטור ה-0.
פתרון.

ניקח מכפלה פנימית של הקומבינציה לינארית הזאת אם הווקטור A1An .
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משיקולי סימטריה, 
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. חוץ מזה, עבור k(n/2 המספר 
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 שלילי, ועבור k>(n+1)/2 הוא חיובי. ועבור k=(n+1)/2 (אם n זוגי) נקבל, שוב משיקולי סימטריה 
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לכן המכפלה הפנימית היא, 

[image: image5.wmf](

)

(

)

(

)

111n221nnn1n

n1n1nn-12n-11n

n/2

n+1-kkn+1-k1n

1

aOA, AAaOA, AAaOA, AA

aaOA, AAaaOA, AA...

aaOA, AA

k

=

+++=

=-+-+=

=-

å

K


וזה סכום של מספרים חיוביים, כלומר מספר חיובי. וככן, קיבלנו שמכפלה פנימית של הווקטור שלנו עם ווקטור אחר שונה מאפס, לכן גם הווקטור לא שווה לאפס. מש"ל.
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